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LUČINDANSKI SUSRETI 2014.

Riječ Ivana Jovovića, člana Upravnog odbora Matice crnogorske

Zagreb, 25. 10. 2014.

Dame i gospodo,

Uvaženi prijatelji,

Čast mi je i zadovoljstvo što u ime Matice crnogorske i u svoje lično ime
prisustvujem jednoj od najznačajnijih manifestacija Crnogoraca u Republici
Hrvatskoj, čiji tradicionalni Lučindanski susreti su povod za prezentaciju
nacionalne baštine Crnogoraca, bilo da su iz domovine ili dijaspore, ali su ovi
susreti istovremeno i poveznica temeljne i raznovrsne saradnje crnogorskog i
hrvatskog naroda.

Ovogodišnji 16. Lučindanski susreti posvećeni su obilježavanju 100 – te
godišnjice početka Prvog svjetskog rata, što nedvosmisleno pokazuje da u
Nacionalnoj zajednici Crnogoraca Hrvatske i Društvu Crnogoraca i prijatelja Crne
Gore „Montenegro“  Zagreb postoji stanovita svijest o negativnim posljedicama
koji je produkovao ovaj događaj za Crnu Goru, s obzirom da je  u jednom danu
nestala crnogorska država, dinastija i crkva, ali ne i slobodarski duh Crnogoraca
koji su uputili veliko istorijsko NE Versajskoj državnoj tvorevini, zvanoj
Kraljevina SHS, u Božićnom ustanku 1919. godine. Iako je Božićni ustanak
unaprijed bio osuđen na propast, zbog tadašnjih vladajućih međunarodnih
konstelacija, oganj Božićnog ustanka bio je ujedno i zaloga za 21. maj 2006.
godine.

Takođe, ovo je prilika da cijenjeni auditorijum obavijestim, da je pod
pokroviteljstvom Vlade Crne Gore, Matica crnogorska organizovala na Cetinju 15.
i 16. oktobra ove godine međunarodni naučni skup, pod nazivom: „Crna Gora i
crnogorsko pitanje u Prvom svjetskom ratu od 1914. do 1918. godine; događaji i
posljedice“, čime je započelo zvanično obilježavanje ovog prelomnog istorijskog
datuma za Crnu Goru.
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Na navedenom skupu referentni naučnici dali su različite poglede,
objašnjenja položaja crnogorskog naroda, crnogorskog društva u toku Prvog
svjetskog rata i neposredno po njegovom završetku. Opšta je ocjena da je Crna
Gora u ovom ratu dva puta poražena, vojno 1916. godine, a drugi put voljom
nekadašnjih njenih saveznika.

Naša je obaveza da u narednom periodu damo doprinos rasvjetljavanju još
jednog broja otvorenih pitanja koja se odnose na poziciju Crne Gore i crnogorskog
naroda u Prvom svjetskom ratu, jer svjedočimo različitim interpretacijama minule
prošlosti, a dio njih tendenciozno uključuju revizije uzroka i posljedica ovog rata.
Matica crnogorska spremno dočekuje takve izazove, dajući tumačenja ovih
dešavanja i preko izdavačke produkcije.

Na kraju, organizatorima ove manifestacije želim uspješan rad, svjesni
značaja kojeg Crnogorci Hrvatske imaju za ukupne bilateralne odnose Crne Gore i
Hrvatske.


